

## 以弗所书学习心得 — 一段生命净化与升华的旅程

距离拿到《以弗所书》结业证书已经过去近两个月了，感觉非常抱歉拖了这么久才动手写学习心得，但也正是因着过了这么长一段时间后再来回顾时才惊异的发现自己走过了一段多么宝贵的旅程。

进到火传学苑老师就告知除了各科基础课程外老师会选择以弗所书为必修课，因为老师认为此卷书是新约保罗书信当中启示的最高峰，在经过7个月28课时，老师在课上的逐字逐节讲解并对学生的问题给与的耐心回答和指导，以及每次作业老师对每个学生一题一题的批改，间中老师还安排学苑助教及同学的多次特会及个人服事，终于完成了6章的学习，一路走下来满心感恩，收获的不但是老师在这卷书里面教导的精华，更有就是从老师的教导本身看到的生命的服事，若没有老师对每个学生的爱和关怀，若不是老师把每个学生都看作是神国的宝贵人才，老师怎么有这么大的热情，付出这么多的辛劳毫无保留地来教导，来带领，扶持让我们一同完成课程学习并把关完成作业，好让我们能真正有所得着呢！感恩在信主八年时能参加到火传学苑的学习！

首先在这样一个学习过程中给我带来很多新的开启，正如老师所说此卷书是新约启示的最高峰，从第一章到第六章，就如同从摩西会幕的外院走进至圣所，中间经过了铜祭坛，洗濯盆，陈设饼，金灯台，金香炉到约柜，使我更明白了他们所代表的意义，更晓得主耶稣已经为我们所成就的使我们拥有的在天上的地位和所存留的荣耀的基业，以及赋予教会的权柄，明白了一切都在基督里的丰富内涵，这是对以往读经听道上再一次的净化，在真理的认识上除掉了一些模糊参杂而更加深入透彻，纯正的教导也才能给人带来更大的信心和更真实的盼望；

其次非常独特的就是老师在这卷书中对四种能力的讲解，因着老师广泛深入的研究以及实践，不但学习了这四种能力，即比较是内在生命的I能力和K能力以及较外显的D能力和E能力所代表的意义，还掌握了具体如何运用在实际生活中，并结合老师发展出来的金香炉加恩膏四重奏

的祷告方法，在彼此相爱中如何让四种能力强化循环，既能极有效地帮助个人属灵生命成长也能强化恩赐提高服事的果效，这样独特教导及简单可操作性是非常难得的，也是极宝贵的。我相信无论是谁来参加学习就是得着，就一定有提升。感恩有幸得到老师教导所积蓄的精华！最后就是老师把整卷书6章节的内容从头到脚，从里到外的绘制在大能勇士的身上，这张大能勇士图帮助我们懂得如何更好地建造生命，运用能力，以及如何与主联合，在穿上神的全副军装后如何能站立得稳，与教会肢体共同抵挡仇敌，在地上过得胜的生活。

总之在这样的一个学习过程中，一边领受丰富的教导，一边操练运用所学的知识，使属灵生命能真正得到平衡发展和提升。盼望更多渴慕成长的弟兄姐妹都能来到火传学苑得到装备，领受到恩膏，承接并传递生命之火，成为神国度的可用之才，完成神在自己生命中的呼召！